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ATA nº 020/2021 

 

Ao primeiro dia do mês de junho de dois mil e vinte e um, sob a proteção de Deus, 

às vinte horas, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane Kunzler, Diego 

Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Leandro Lechner Kich, Orlando Schneider, Paulo 

Henrique Kaefer, Rubia Reisdorfer e Tarcísio Schuck, o Senhor Presidente Diego 

Joel Lechner declarou aberta a Décima Oitava Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores de Santa Maria do Herval.  Passo a palavra ao secretário Leandro para 

fazer a Leitura do Expediente: “Requerimento de Licença do vereador Cleidir Arnold 

no período de 15 de junho até 14 de julho de 2021. Projeto de Lei nº 022/2021 que 

estabelece incentivo aos produtores rurais no Município de Santa Maria do Herval. 

Projeto de Lei nº 023/2021 que altera o art. 2º da lei municipal nº 124 de 18 de agosto 

de 200que estabelece normas para realização de trabalhos com equipamentos 

agrícolas do município a particulares. Projeto de Lei nº 024/2021 que altera o art. 4º 

da lei municipal nº 987 de 21 de março de 2018 que estabelece incentivo na 

bovinocultura de leite no município de Santa Maria do Herval. Ofício nº 039/2021 da 

Secretária do Turismo informando novidades na Feira do Produtor. Passo para a 

Comunicação dos Líderes sobre a Matéria em Tramitação. Félix A. Alles, líder do 

PDT: “Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Rúbia, vereadora 

Daiane, nosso vice-prefeito e secretário Gilnei, nosso funcionário público Russo e sua 

esposa Marelice nossa suplente de vereador seja bem-vinda, a nossa assessora 

Zuleica e a todas as pessoas que nos acompanham. Os projetos 22, 23 e 24, de suma 

importância, do setor da agricultura e demais desenvolvimentos no município podem 

entrar na ordem do dia já que tem um parecer positivo do Concelho Municipal da 

Agricultura, uma matéria muito boa para ser apreciada. Muito obrigado. “ Cleidir 

Arnold, líder do MDB: “Senhor Presidente, colegas vereadores, vice-prefeito e 

secretário Gilnei, nosso amigo Everson, sua esposa e filha, nossa assessora e em 

especial o pessoal que nos acompanha em casa. Toda matéria pode entrar na ordem 

do dia. “ Rúbia Reisdorfer, líder do PSDB:  “Boa noite senhor Presidente, colegas 

vereadores, vereadora Daiane, suplente Marelice, seu esposo e filha, vice-prefeito 

Gilnei, assessora Zuleica e toda comunidade que nos acompanha. Projeto de Lei 022, 
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023 e 024 podem estrar na ordem do dia, obrigada. “ Tarcísio Schuck, líder do PP: 

“Ilustríssimo senhor Presidente, nobres colegas vereadores e visitantes citados. Projeto 

da agricultura é muito importante então pode ser colocado na ordem do dia. “O senhor 

Presidente informa que os Projetos receberam pareceres favoráveis das Comissões e 

coloca Ordem do Dia o Projeto de Lei nº 021/2021, Projeto de Lei nº 022/2021, 

Projeto de Lei nº 023/2021 e Projeto de Lei nº 024/2021. Coloco em discussão o 

Projeto de Lei nº 021/2021. Ninguém querendo discuti-lo, coloco-o em votação. 

Projeto de Lei aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei nº 

022/2021. Ninguém querendo discuti-lo, coloco-o em votação. Projeto de Lei aprovado 

por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei nº 023/2021. Ninguém 

querendo discuti-lo, coloco-o em votação. Projeto de Lei aprovado por unanimidade. 

Coloco em discussão o Projeto de Lei nº 024/2021. Ninguém querendo discuti-lo, 

coloco-o em votação. Projeto de Lei aprovado por unanimidade. Esgotada a matéria da 

Ordem do Dia, passo de imediato para as Explicações Pessoais onde cada vereador 

terá 05 (cinco) minutos para fazer o uso da palavra. Vereador Cleidir Arnold: “Senhor 

Presidente, demais já citados e pessoal de casa. Quero primeiramente deixar o meu 

agradecimento ao secretário Gilnei e sua equipe por algumas demandas atendidas. 

Também quero, não podia deixar de agradecer a prefeita Mara, vice Gilnei que 

acompanharam hoje em Porto Alegre na audiência com o secretário dos transportes 

Juvir Costela, também o diretor administrativo da Corsan Fabiano Siqueira, onde 

levamos algumas demandas de suma importância em nosso Município, onde nós 

cobramos pedimos uma parceria para ampliação da rede de água para o bairro 

Aparecida é uma demanda que vem sendo cobrada muito tempo então nós fomos lá 

junto com o diretor da Corsan fazendo essa solicitação também fizemos algumas, 

protocolamos alguns pedidos junto ao DAER, junto ao secretário como a pintura da 

sinalização do trecho aqui que tá precária também foi pedido redutor de velocidade 

nesse trecho aqui em cima antes a descida, porque sabemos que esse trecho é 

perigoso muitos acidentes vários pedidos já foram feitos então pode ser defeito 

também. Nós conversamos sobre a questão que todo mundo tá sabendo, fomos buscar 

informações sobre o trecho ali Santa Maria do Herval até Gramado nós sabemos que 

a bancada Gaúcha destinou boa parte do dinheiro que é para ser investido e como 
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secretário disse assim que entrar dinheiro no caixa do governo certamente nós vamos 

começar essa obra porque o interesse do governo, do secretário para que essa obra 

saia do papel porque é uma obra que está sendo reivindicada a muito tempo e por isso 

eu acredito muito que que possa sair do papel. Outra coisa que nós também pedimos 

que é muito importante, foi protocolado lá também, autorização do DAER para que a 

prefeitura possa fazer o passeio público, uma reivindicação dos moradores aqui do 

bairro onde eu moro, na Vila Ferraria, onde estamos em conversação a bastante tempo 

foi dado um passo a mais para que essa obra no futuro saia foi pedida a autorização 

do DAER para que a prefeitura possa fazer essa obra do passeio que tanto o pessoal 

cobra, tanto pede e muito necessário porque sempre tem muita gente que caminha que 

vem para trabalho a pé e vai, volta para casa então acho essa obra importante e 

acredito que ela vai sair do papel. Os projetos que foram aprovados aqui acho de 

fundamental importância, essencialmente da agricultura onde sabemos que a procura 

e a demanda é muito grande então no que nós poder ajudar para que o agricultor seja 

atendido da melhor forma possível nós vamos fazer aqui nessa casa. Então na noite 

de hoje seria isso presidente, obrigado. “ Vereadora Daiane Kunzler: “Boa noite 

senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Rúbia, vice-prefeito secretário de 

obras Gilnei, assessora Zuleica e comunidade que nos assistirem de suas casas. 

Quero agradecer a secretária de obras por algumas demandas atendidas referente as 

roçadas, amanhã será começado as mesmas na subida do Padre Eterno Ilgues, na 

padaria Schuh e no Padre Eterno Baixo.  Parabenizar o executivo pela aquisição do 

carro da Saúde e parabenizar a secretária de turismo por mais uma Feira do Produtor 

realizada com muito sucesso. Referente aos projetos dessa noite, quero parabenizar a 

Secretaria da Agricultura sempre buscando melhorar o atendimento aos agricultores, e 

tentam atender as demandas o quanto antes, sabemos que s solicitações são muitas, 

mas pedimos paciência da população pois as demandas da agricultura aumentaram 

muito. Não posso deixar de mencionar pandemia, conscientizar as pessoas que a 

pandemia ainda não acabou, que o vírus continua circulando os casos são voltando a 

crescer pessoas precisam continuar seguindo os protocolos contra o Covid para 

mantermos as escolas, comércios, entre outros abertos cada um precisa fazer sua 

parte e tendo empatia para se colocar no lugar dos outros. Na noite de hoje seria isso.“  
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Vereador Leandro Lechner Kich: “Boa noite Presidente, colegas vereadores, vice 

Gilnei, colega de partido Russo e minha colega Marelice que logo vai estra aqui 

participando as sessões, assessora Zuleica e pessoal que está nos assistindo em casa. 

Hoje temos mais de três mil vacinado na nossa cidade, quase metade da nossa 

população, ótima notícia mas não podemos nos apoiar nessa situação porque ainda 

falta mais da metade da nossa população a ser vacinada, pais, mães, nossas crianças, 

jovens com um futuro inteiro pela frente, trabalhadores e família, eu tenho um comércio 

e preciso dele aberto como todos os outros todas as atividades que sustentam uma 

família são essenciais mas o descaso e o desrespeito aos protocolos que acontecem 

em alguns estabelecimentos nos finais de semana é repugnante, todos temos contas 

a pagar, mas não está certo colocar vidas em risco para honrar nossos compromissos 

isso é crime, vamos colocar a mão na consciência, vamos ter empatia espero que 

esteja enganado mas provavelmente com esse descaso os casos voltarão a aumentar 

e daí temos que fechar de novo tudo isso pode acontecer por causa de um ou outro 

estabelecimento irresponsável, fica o aviso pessoal vamos se cuidar gente por favor. 

Sobre os projetos 22, 23 e 24 muito importante para dar continuidade ao belo trabalho 

que a secretária da agricultura vem fazendo, se virando nos 30, parabéns secretário 

Jaime. Parabenizar também a secretária de saúde, principalmente o meu colega que 

está na linha de frente da vacinação, fazendo um belo trabalho atendendo o pessoal 

super bem. A partir de hoje a creche começou integralmente, parabéns pela dedicação 

e organização de toda a equipe e a secretária Juliana, parabéns. Seria isso Presidente.” 

Vereador Paulo Henrique Kaefer: “Boa noite Presidente, colegas vereadores, vice-

prefeito Gilnei, assessora Zuleica, nosso colega Russo e sua família, a Marelice que 

em breve vai assumir a nossa licença aqui na casa e essa comunidade que nos assiste 

de casa. Também relatar sobre o projeto 021 que está em tramitação que autoriza a 

administração a vender bens Imóveis acho válida a justificativa do projeto pois 

vendendo essas áreas do interior que estão em desuso se poderá comprar uma área 

mais ao centro da cidade onde se poderá fazer grandes investimentos em benefícios a 

população. Os três projetos aprovados 22, 23 e 24 muito importantes porque 

contemplam nossos produtores rurais e tudo que melhora as condições de trabalhos 

para os nossos agricultores é de suma importância. Esses novos incentivos são 
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fundamentais para possibilitar e ampliar o atendimento frente a grande demanda como 

também alterar e equilibrar os valores referente aos serviços prestados pela secretaria 

da agricultura, lembrando que essas propostas já foram aprovadas pelo conselho do 

desenvolvimento Rural, que tem representante de todas as comunidades do Município. 

Parabenizar o secretário Jaime pelo trabalho excelente que tem em frente à secretaria 

da agricultura. Parabenizar administração pela aquisição e entrega dos novos veículos, 

ato que aconteceu no sábado junto ao Pavilhão da Feira do Produtor com isso 

ampliando e renovando a frota para fortalecer as ações e serviços prestados a 

comunidade o carro destinado a secretaria de saúde certamente dará melhores 

condições de trabalho aos nossos motoristas como dará aos pacientes que precisam 

diariamente ir em busca de tratamentos especializados mais qualidade conforto. A 

viatura semi blindada para nossa Brigada Militar, conquistada através de emenda da 

nossa bancada Federal Gaúcha servirá para oferecer aos nossos policiais como para 

nossa população mais eficiência e tranquilidade no atendimento da Segurança Pública. 

E sobre a pandemia e vacinação acho que sempre é bom lembrar que precisamos 

continuar respeitando os protocolos, evitar as aglomerações pois os casos estão 

aumentando inclusive no nosso município temos duas pessoas internadas no hospital 

de Parobé, algumas pessoas com uso do oxigênio em suas casas e especialistas nos 

alertam que possivelmente teremos uma nova onda de propagação do vírus estamos 

avançando na vacinação da nossa população, como colega Leandro já falou, mais de 

3 mil pessoas vacinada só atingindo 50% na sua totalidade, sexta-feira foram 195 

doses aplicadas contemplando nessa fase os caminhoneiros, trabalhadores de 

transporte coletivo e pessoas com comorbidades e assim que vier novas doses 

estaremos divulgando para a população. Na noite de hoje será isso muito obrigado. “ 

Vereadora Rúbia Reisdorfer: “Senhor Presidente, demais já citados e comunidade 

que nos acompanha. Registrar um agradecimento a bancada Gaúcha e acho que Santa 

Maria do Herval está sendo bem vista por todos os deputados agora no sábado veio 

essa viatura, foi destinada esse recurso para o asfalto que é uma luta já de muitos anos 

então acho que é importante a união de todos os vereadores, executivos sempre na 

luta por recursos para o Município. Também parabenizar o Executivo pelo carro 

adquirido para secretaria da saúde que foi entregue no sábado. Sobre os projetos de 
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leis aprovados essa noite, todos importantes, sobre o 21 autorizando então a venda de 

terrenos que estão distribuídos em vagas locais do município e dessa forma então, hoje 

não estão sendo utilizados então vai possibilitar o município para adquirir uma área que 

seja útil para o município e deixe de ter, de estar com tantos terrenos ociosos no 

momento. Os projetos da secretaria da Agricultura também todos importantes todos 

com o aval de aprovação após terem sido estudados e discutidos pelo conselho da 

Agricultura também antes da sessão a gente esteve, estivemos reunidos com os 

secretários são todos importantes e com certeza vem ao encontro das necessidades 

atuais da população. Também aqui agradecer que o colega Cleidir colocou, para pedir 

autorização ao DAER desse trecho para fazer calçada do centro a Vila Ferraria 

aguarda, quase certo que o DAER vai liberar mas esperamos que agilizem para facilitar 

a trafegabilidade das pessoas e também trazer mais segurança nesse trecho. Na noite 

de hoje seria isso, obrigada. “ Félix Alexandro Alles: “Presidente demais já citados, 

as pessoas que nos acompanham de suas casas. Na noite de hoje quero agradecer ao 

secretário Gilnei pelas algumas demandas encaminhadas prontamente atendidas. 

Falar um pouco dos projetos aprovados projeto 21 suma importância temos várias 

áreas hoje no município estão ociosas, áreas que vem a contribuir no futuro as 

negociações que vem acontecendo pelo executivo na pessoa da prefeita Mara e do 

vice Gilnei para dar melhorias ao Município. Projetos 22, 23 e 24 vão ao encontro na 

visão da Agricultura que nós temos hoje não só no município mas no país hoje 

acompanhando alguns meios de comunicação tivemos uma boa notícia o crescimento 

do PIB em 1,3%, o produto interno bruto, e o que alavancou esse crescimento foi 

agricultura, comércio e serviços mas agricultura puxando em 0,8 para frente esse 

crescimento do país, então o município está de parabéns de modo geral nosso 

secretário Jaime e toda sua equipe e parabenizar também a todas as pessoas que 

estão na equipe não só na agricultura mas os que fazem parte auxiliando em outras 

áreas também, obras, bem pelo trabalho que estão fazendo então esses projetos aí 

vamos encontro das necessidades do município pela agricultura por tudo que está 

acontecendo e já projetando crescimento nos plantios no próximo ano 2022 então 

parabéns aí pelos projetos que foram encaminhados aí e aprovadas por essa casa com 

parecer positivo para do Conselho Municipal de agricultura. Conforme o nosso colega 
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Leandro disse que nós precisamos tomar cuidado na questão dos protocolos da 

pandemia, nós estamos em pandemia, e por um outro nós não podemos penalizar todo 

o comércio, todos os restaurantes, bens e serviços do Município, então nós temos aí a 

irresponsabilidade de alguns uns e tivemos essa conversa e vamos ser mais 

conversas, esperamos que a fiscalização também contribua com a sua parte e que 

tenhamos aí um sucesso para que daqui a pouco no município não esteja fechada 

novamente em todas as suas áreas então é muito triste, tivemos algumas coisas 

acontecendo então a gente precisa cuidar, estamos com pandemia e temos que 

respeitar os protocolos. Parabenizar a secretaria de turismo pelo belíssimo final de 

semana que tivemos aí com a tia Herta né quando o seu livro apresentando seu 

trabalho e junto a Feira do Produtor tivemos a entrega da viatura uma conquista grande 

pro Município, uma semi blindada que vai dar segurança não só para os hervalenses 

mas também os nossos policiais aí que fazem na rotina do dia a dia e cuidando das 

nossas vidas então a parabéns ao município a bancada Gaúcha Federal por esse 

veículo aí que vem o município e também parabenizar a secretaria da saúde em pessoa 

da prefeita Maria do vice Gilnei pela aquisição do carro Fox é um carro que vai auxiliar 

saúde, auxiliar as pessoas que precisam de tratamento e se locomover até Porto 

Alegre, a saúde parabenizar pela frente que estão fazendo mais de três mil pessoas 

vacinadas, 50% do município então isso é uma grande conquista não só para Santa 

Maria do Herval mas para região sendo mencionada aí como uma referência e fazendo 

uma força-tarefa para vacinar as pessoas. Só fazendo mais aparecer aqui parabenizar 

também o consepro de Santa Maria do Herval então essa conquista da viatura é um 

esforço do consepro também que está totalmente dia são poucos municípios que têm 

muito bem mencionado pelo Deputado Marcel Van Hattem que participou na entrega 

da viatura, existem poucos consepro no Rio Grande do Sul que são tão bem 

organizados como Santa Maria do Herval, então isso é mais uma força que fez com 

essa viatura chegasse a Santa Maria do Herval, contas em dia, pareceres bem 

entregues precisamos parabenizar a equipe do consepro que está legalmente em dia, 

muito obrigado. “ Vereador Tarcísio Schuck: “Ilustríssimo senhor Presidente e demais 

já citados. Quero falar sobre o projeto da Agricultora, são importantes, a gente sabe 

que tem que mexer porque o óleo diesel dobrou de preço então não tinha como 
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trabalhar, tinha que mexer, três projetos importante. Sobre o asfalto, Cleidir falou, 

parabéns tomara que consigam fazem isso, eu também queria, eu vim ontem de 

Gramado e estava vendo que a Prefeitura está tapando os buracos da Serra Grande e 

várzea então acho que o Herval tem que fazer a mesma coisa, pedir para o DAER 

autorização e a Prefeitura mesmo fechar esse buraco, várias pessoas já em falaram 

que estragaram o carro, tem esses buracos que estão dando muito problema, então 

pedir autorização comprar lá em Gramado aquele asfalto que ele vem embalado em 

um saquinho, diz que é o melhor asfalto que tem, então acho que a Prefeitura do Herval 

tem que fazer a mesma coisa. “ Vereador Cleidir Arnold: “Senhor Presidente, só para 

complementar a fala do colega Tarcísio, realmente a situação está precária, tem vários 

buracos, semana passada foram feitos o tapa-buraco, mas o material que veio é 

insuficiente, deu para fechar alguns buracos e hoje eu estive junto quando o vice-

prefeito conversou com o responsável pelo DAER e solicitou uma carga inteira de 

material até em parceria a Prefeitura vai fazer o tapa-buraco e segundo o responsável 

tem chance de nos próximos dias ganhamos uma carga para fazer o tapa-buraco, então 

vamos esperar para quando chegar esse material nós podemos terminar o serviço que 

foi começado. Obrigado. “ Vereador Félix Alexandro Alles: “Obrigado Presidente, só 

voltar a chamar atenção novamente nessa questão da pandemia, porque bem como o 

nosso colega mencionou a pouco, temos o retorno integral das creches e não podemos, 

que é irresponsabilidade de uma ou outra pessoa que está gerando aglomeração 

prejudique também o retorno às aulas, então temos ai graças a Deus as creches 

trabalhando em tempo integral e aos poucos os colégios já voltando a ativa então para 

que isso permaneça, para que a gente tenha continuidade precisamos que as pessoas 

sigam os protocolos e tomem cuidado, muito obrigado. “ Senhor presidente Diego 

Joel Lechner: “Primeiramente muito boa noite ao vice-prefeito Gilnei, nosso amigo e 

funcionário Russo, sua esposa que é suplente e sua filha, assessora Zuleica 

principalmente pessoal que nos acompanhe suas casas. Primeiramente gostaria aqui 

de parabenizar e agradecer aos colegas vereadores que aqui como última palavra a 

gente fica difícil falar das demandas, falar dos projetos, todo mundo se prepara, todo 

mundo se expressa muito bem vem faz o bom uso da função que foi concedida pelo 

eleitor me sinto muito gratificante muito orgulhoso em poder compartilhar esta nova 
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função como presidente até final do ano com vocês e com certeza os produtos a 

população de Santa Maria do Herval  já está colhendo a gente está vendo um 

comprometimento da bancada gaúcha que é constituída por todos os partidos políticos 

que lá estão representados na Câmara Federal e através do bom senso e de bom 

trabalho, da harmonia, da sintonia os partidos dos representantes que foram eleitos 

que a gente vê que a gente tá tendo bons frutos, a gente tá trabalhando conjunto, está 

dialogando, que nem eu falei na última sessão a gente não tá jogando o nosso tempo 

fora com picuinhas com brigas e esse é a nossa real função de fazer aqui nessa 

Câmara de Vereadores com certeza em alguns anos Argentina justificaram e 

pressionando quanto tá custando o salário do vereador mas quando todos se 

comprometem no mesmo sentido no mesmo intuito a gente pode com os frutos com 

certeza nosso salário é muito bem vestida, fruto disso são os vários investimento que 

vem sendo feito pelo executivo graças as emendas parlamentares como algumas 

semanas aqui do PT colocou 200 e poucos mil, PSP e colocou uma de 90 mil, o MDB 

veio agora na última sessão com mais 200 e pouco mil reais a gente vê que tem certeza 

com certeza todo o imposto recolhido do cidadão hervalense está sendo bem aplicado 

na Câmara de Vereadores, então fica o meu agradecimento aos meu colegas que 

realmente estão preparados e capacitados para assumir essa função então fazendo 

um belo trabalho. Também quero agradecer o Executivo também na pessoa do vice-

prefeito e secretário de obras referente algumas solicitações encaminhadas atendidas 

também ao secretário da Agricultura que nesses últimos dias teve um trabalho bastante 

intenso juntas agricultores e fruto disso também precisa agradecer aos agricultores de 

Santa Maria do Herval por toda a dedicação total de iniciativa toda a coragem e cada 

vez mais diante das dificuldades está investindo cada vez mais na produção tanto do 

milho, tanto da batata, tanto do feijão tanta questão incentivo dos aviários o setor 

primário acho que com certeza é o pulmão da economia do município e fica também o 

meu agradecimento e a todos os agricultores e agricultoras do nosso Município. 

Parabenizar aqui também a secretaria de saúde juntamente com o Executivo que fez 

a aquisição de um veículo para colocar à disposição das pessoas para seus 

tratamentos de quimioterapia, radioterapia dando mais conforto e mais segurança para 

as pessoas que enfrentam essas comorbidades. Também a secretária, ao consepro, 
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agradecer novamente a bancada gaúcha a participação do deputado federal Marcel 

Van Hattem no sábado que esteve presente na entrega da Duster semi blindada que 

com certeza vai trazer mais segurança não somente os nossos brigadianos, mas 

também para nossa sociedade de Hervalense. Secretário Marcos gostaria de fazer um 

pedido na Vila Seger que a gente tem quatro tem a via principal a Walter Fleck , mas 

nós temos quatro estradas secundárias se possível poder fazer identificação delas não 

precisa ser todas elas ao mesmo tempo se conseguir fazer a cada 3, 4 meses um ano 

a gente consegue matar essa demanda na identificação das estradas sendo que o fluxo  

tá sendo bem intenso, agradecer o secretário vice prefeito Gilnei também pela 

manutenção está sendo feita na estrada a gente sabe que tá enfrentando uma 

dificuldade quanto as roçadas pela questão do covid do funcionário  e quando voltou a 

roçadeira no dia seguinte já estava em manutenção e na medida do possível as 

estradas vão receber os poucos sua manutenção  na questão da roçada também. 

Questão que foi colocado pelo colega Cleidir que foram levar algumas demandas a 

Corsan, muito importante com os partidos também não se comprometeu na questão da 

privatização da Corsan então a gente precisa uma unificação de entendimento que a 

privatização ela não é benéfica aos consumidores né a gente sabe que enquanto tem 

uma estatal a gente tem poder suficiente para reivindicar e não queria que nosso 

município então acho que é muito importante a gente conseguir manter como estatal e 

não seja privatizada. Sobre a pandemia que nem uma colega já comentaram a gente 

vê a educação voltando em seu tempo integral e com certeza às vezes por uma 

irresponsabilidade por uma questão mínima população às vezes semana vai tá 

pagando a conta, creches fechadas e comércio fechado a gente está vendo surgir uma 

terceira onda mas é muito mais às vezes a irresponsabilidade da própria população a 

gente pede quando consentimento e somente isso acontece quando não há 

fiscalização então a gente pede mais fiscalização tanto pela questão do município tanto 

pela questão da Segurança Pública a gente que sempre defendi aqui mas esse é o 

momento que a gente precisa fazer aplicar a lei e também para reivindicar isso vamos 

cuidar para ir daqui a pouco todo mundo vai tá pagando a conta pela irresponsabilidade 

do outro. Então na noite de hoje seria isso. “O Senhor Presidente encerrou a sessão, 

sob a proteção de Deus e convoca sessão ordinária para o dia 08 de junho de 2021 no 
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mesmo horário e local. Nada mais havendo a tratar, eu, Camile Natine Schneider, 

estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada 

pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. 

Santa Maria do Herval, 01 de junho de 2021.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

________________________                                       ________________________         

Diego Joel Lechner                                                       Leandro Lechner Kich                

Presidente                                                                       Secretário 

 

 


